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 ( для детей 5-6 лет и родителей.)

Подготовила: педагог дополнительного образования

Гусева Елена Владимировна.
Июнь 2022 год.
Мастер-класс
«Кляксография»

Назначение: рисунок может являться украшением группы, подарком.
Цель: Познакомить с таким способом изображения, как кляксография, показать её выразительные возможности

Задачи:
· вызвать интерес к «оживлению» необычных форм (клякс), учить дорисовывать детали объектов (клякс), для придания им законченности и сходства с реальными образами;

· учить видеть необычное в обычном;

· развивать образное мышление, гибкость мышления, восприятие, воображение, фантазию, интерес к творческой деятельности;

· воспитывать аккуратность в рисовании красками.
Методы обучения: словесный рассказ, показать на примере.
Средства выразительности: пятно.
Зрительный ряд: выставка работ выполненных другими ребятами, слайды. 

Материалы для работы:
-затонированный альбомный лист;

- тушь;

- кисть;

- трубочка для напитков ;

-  вода в баночке;
 -влажная тряпочка - вытирать руки, если запачкаются.
План занятия

	№
	Ход занятия
	Время мин.

	1
	Организационный момент. Приветствие.
	1

	2
	Просмотр выставки и слайдов.
	3

	3
	Сообщение темы занятия. Цель.
	1

	4
	Материалы
	1


	5


	Правила работы с красками.
	 2

	6
	Из истории.
	3

	7

	Краткий рассказ о выполнении работ в этой технике.
	4

	8
	Практическая часть
	10

	9
	Выставка и оценка работ. 
Итог
	1

	10
	Завершение
	1

	
	Итого
	30


Ход Занятия
	1 Добрый день, ребята и родители. Меня зовут  Гусева Елена Владимировна. Я руководитель детского объединения «Сувенир» и «Семицветик». Я рада вас приветствовать на нашем занятии. Я приглашаю вас принять участие в  мастер-классе «Кляксография».
	Организационный момент. Приветствие
1 мин.


	2 Посмотрите  на выставку работ выполненных ребятами  в  технике «кляксография», а так же слайды.
	Просмотр выставки и слайдов.
3 мин.


	3  И, так сегодня мы будем рисовать в технике «кляксография». Пейзаж «Закат».  Наша цель: Познакомить с таким способом изображения, как кляксография, показать её выразительные возможности .
	Сообщение темы занятия. Цель.


	4 Нам понадобится:
 -затонированный альбомный лист;

-тушь;

-  кисть;

- трубочка для напитков;

-  вода в баночке;

 - влажная тряпочка - вытирать руки.
	Материалы 

1 мин.


	5 При работе с красками необходимо быть аккуратным: не пачкать руки, лицо, костюм, не пачкать стол, за которым работаешь.
Нельзя: брать грязные руки в рот, тереть грязными руками глаза, размахивать кисточкой. Тушь плохо отмывается.
	Правила работы с красками.

2 мин.


	 6 Кляксография относится к силуэтному искусству, то есть –пятно, но история возникновения рисования - пятном, восходит еще к Древней Греции. Изображения на амфорах раскрывают сцены мифологии, олимпийских игр из жизни богов Олимпа. Но наиболее популярным этот вид искусства стал в 18-19 веке. Многие художники начали работать в этой технике и создали огромное количество работ в технике кляксографии. Такой была история возникновения техники рисования, как кляксография.
	Из истории.

3 мин. 


	7 Кляксография – это отличный способ весело и с пользой провести время, поэкспериментировать с красками, создать необычные образы. Раздувая кляксы нельзя точно предугадать, как они разойдутся, перельются друг в друга, и каков будет окончательный результат... Такое занятие будет интересно и взрослым и детям. Причем не только интересно - но и полезно: например, в качестве гимнастики для легких. Также рисование выдуванием через трубочку укрепляет здоровье и силу легких дыхательной системы (что особенно полезно при кашле). Хочется отметить, что с помощью данного вида рисования  хорошо, получается, изображать различные  деревья (получаются замысловатые стволы, ветки то, что вы видели на слайдах.). Попробуйте, результат Вам понравится!

	Краткий рассказ о выполнении работ в этой технике.

4 мин. 


	8 Одеваем фартуки. Приступаем к работе. Перед вами затонированный альбомный лист. С помощью кисти, капаем каплю туши в нижней части листа. Берем трубочку и не касаясь капли дуйте снизу вверх, капля поползет вверх это ствол, далее вы продолжаете рисовать веточки. У ствола веточки толстые, а выше к небу потоньше. Если у вас закончилась тушь, то с помощью кисти капните на тоже место где она закончилась. Лист поворачиваем в том направлении как вам удобно. Можно трубочку направить в центр кляксы, а затем с усилием раздуть краску от центра в разные стороны, получатся тонкие веточки. Если вы считаете нужным, то с помощью кисти дорисовываем детали.
	Практическая часть. Звучит классическая музыка: «Вальс цветов» Бетховен

10 мин.


	9 Сейчас положите на стол работы и посмотрите, какие разные, творческие и неповторимые получились у вас работы, где вы передали настроение заходящего солнца. Вы все разные и работы у вас получились разные. 
 Оцените мой мастер - класс помощь 3 цветов, хорошо-красный, Плохо-коричневый, зеленый - незнаю.
	Итог.
Выставка и оценка работ. 
1 мин.


	10  Желаем вам творческих успехов.
	Завершение
1 мин.
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